

周一见

阻止游客拍照，何以频频发生

近期，一些地方接连出现了有人阻止游客在正常情况下拍景的事件。

昨天上游新闻报道称，近日，一男子发布视频称，他在上海陆家嘴东方明珠电视塔附近的环形天桥上用相机拍照，被保安阻拦。此事引发热议。

作为国内知名的景点，很多人都在东方明珠电视塔周围打过卡，留下过美好记忆。在此拍照被阻止，还是第一次听说。说实话，这事挺让人想不通，正如涉事游客所言，周边没有任何禁止使用相机拍照的官方提示，而且他们所在的位置，是东方明珠电视塔下的公共区域，“作为游客，连使用相机的权利都没有了吗？”

当然，保安也不太可能擅作主张，相关视频显示，拍照男子问不许用相机拍照是谁出的规定，保安表示：要报备，可以问陆家嘴派出所、陆家嘴集团、陆家嘴街道……

相比而言，发生在一些景区的

游客掏了门票进入景区，或者行走在公共区域，“拍照权”已经成为不容剥夺的权利。如果拍个照都要被人无理喝止，这份出游体验大打折扣不说，本身也是对某个景点或场所形象的减损。

上游新闻记者于是联系上陆家嘴街道办。值班人员回复称，已经将情况反馈，暂未收到回复，具体可以问派出所。上游新闻记者又联系上陆家嘴治安派出所。工作人员回复，在该天桥上，平时并未有禁止相机拍照的规定。遇到临时管控，的确不允许拍照，不管是手机还是相机，都不允许。不过，这些措施都是暂时性的，临时管控一结束就会恢复正常。保安人员可能传达的意思不太清楚，造成了游客误解。

看来此事的确有群众不太了解的原因，而如果有关方面把注意事项宣传到位，恐怕就不容易造成误解了。

相比而言，发生在一些景区的

其实，做拍照生意的阻止游客拍照，以往并不是没有发生过，只不过没有像现在这样“理直气壮”。为了挣钱，把所有自由自在的“拍客”当成影响生意的“假想敌”，这也是没谁了。这类“阻拍”者言行不当暂且不说，更值得反思的是，在一些景点，拍照摊点往往在“黄金地带”圈地自享，以最佳摄影资源换取不菲利益，这种行为往往受到了景点的默许，至于原因自然不难想见。

群众出游，“拍照自由”依法受到保护——除非有特殊情况，且是在合法作出规定的情况下。游客掏了门票进入景区，或者行走在公共区域，“拍照权”已经成为不容剥夺的权利。如果拍个照都要被人无理喝止，这份出游体验大打折扣不说，本身也是对某个景点或场所形象的减损。希望这样的事不再发生、不再成为“新闻”。 贰拾柒号



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号

CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场
邮编
210005
网址
现代快报网 www.xdkb.net
传真
025-84783504
24小时新闻热线
025-96060
本报员工道德监督电话
025-84783501

今日总值班
王磊
头版责编
颜玉松
版式总监
沈明

零售价每份1.5元

互动体 “误会”两字撑起了一把“保护伞”

读了现代快报11月3日社评版上《种植户药材遭哄抢，“误会”能解释一切？》一文后，我觉得当地执法部门用“误会”两个字来解释哄抢种植户的药材事件，实际上是给违法者撑了一把保护伞。

所谓“误会”，就是误解了对方的真实意图。药材种植户因机械故障第二遍收割未能收割完，当村民来哄抢时，种植户雇了20多人对村

民进行解释、劝阻，仍然是“拦也拦不住”，这还能叫“误会”吗？这起哄抢事件，被哄抢走的白术有2万斤。白术的市场价是每斤10元，这等于是哄抢走了种植户20万元，这还能叫“误会”吗？如果当时是“误会”，在种植户解释和警方到场后，哄抢者自觉把哄抢的药材如数归还了种植户，这还可以说是“误会”。可这些哄抢者对种植户的解释和劝阻不

予理采，在警方到场后也没有一个人主动送还药材，这还能算是“误会”？如果刚开始哄抢是“误会”，在警方到场后仍不归还，那已经涉嫌犯罪，那就应当按照参与哄抢者的情节轻重，依法进行严惩，该罚款的罚款，该坐牢的坐牢。

有人可能认为，因为哄抢的有数百人，“法不责众”，只能用“误会”来搪塞一下。其实，“法不责众”

从来就不是立法的原则，也不是执法人员必须遵循的规则。虽然这起事件参与人数较多，但具体情形还是有差别的：或许有领头者、哄抢的数量也有大小。事实上，对领头者和坚决不肯归还药材者就应该追究法律责任，对一般参与者则可以进行口头教育。只有这样，才能挽回种植户的损失，防止此类事件再次发生。 南京吴文元

大风、雷雨、降温“组团”来袭！

秋裤可以穿了！明早全省最低3℃

大风、雷雨、降温“组团”来袭！11月5日，江苏发布寒潮黄色预警、海上大风黄色预警以及大风蓝色预警。受冷空气影响，5日-7日全省大部分地区最低气温下降10~12℃，局地降幅甚至能达到14℃。预计本次冷空气过程中明天早晨气温最低，沿淮和淮北地区最低气温仅3℃，有霜或霜冻，南京最低气温5℃左右，提醒大家及时增添衣物，防止感冒。

现代快报+记者 卢河燕/文 牛华新/摄



昨日午后，南京开启降温、降雨模式

今天 多云到晴，西北风5到6级阵风7级，夜里
减弱至3到4级，10~17℃
明天 晴到多云，偏东风3到4级，5~18℃
后天 多云，偏南风3到4级，10~22℃

南京三日天气

大风+雷雨，“换季式降温”有点猛

11月初，我国大部经历了常年同期少见的暖热，不少网友感叹“万万没想到还在穿短袖”。随着北方一股较强冷空气东移南下，上演了一场“冷暖大反转”。11月4日，江苏省气象台发布了今年下半年首个寒潮黄色预警，5日继续发布寒潮黄色预警，并发布海上大风黄色预警和大风蓝色预警。

这波断崖式降温如同“过山车”。5日上午，南京还是阳光灿烂，中午气温接近30℃，到了午后，前一秒天气晴好，后一秒大风雷暴来袭。由于基础温度升得较高，冷暖空气交汇触发

了强对流天气，小伙伴体验到了“隔天如换季”的威力。风雨陡然间加大，温度也迅速下降，冷风冷雨让人感觉好像是跳过了秋天，直接到了冬天。

降温伴随着降雨和大风。5日下午到夜里，南京大部分地区都有雷阵雨，并伴有短时强降水、雷雨大风等强对流天气。截至16时，南京最大雨量20.5毫米（江宁街道陆郎社区站），共8个站出现8级以上大风，最大风力23.8米/秒（东屏王家山站）。扬州、镇江、常州、泰州、无锡、苏州、南通、盐城南部等地出现8级以上阵风。

开启“速冻”模式，局地最大降幅14℃

冷空气推动暖空气跑，带来的降水在5日晚间停止，6日转为多云到晴好天气。未来几天江苏气温继续“大跳水”，冷空气过程最低气温出现在7日早晨，沿淮和淮北地区3℃左右，有霜或霜冻，其他地区5~6℃，并伴有陆上6~7级，江河湖库及沿海地区7~8级，近海海面9~10级的偏北大风。

具体来看，11月5日20时至11月6日20时，沿江和苏南地区阴有阵雨或雷雨并渐止转多云，其中本省东南部地区雨量小到中等，其他地区阴转多云。最高温度：本省东南部地区20℃左右，本省西北部地区14℃左右，其他地区17~18℃；最低温度：本省西北部地区6℃左右，

沿江和苏南地区11℃左右，其他地区8~9℃。全省西北风5~6级阵风7级逐渐减弱至4级左右，有雷雨地区雷雨时短时阵风8~9级。

11月6日20时至11月7日20时，全省多云。最高温度：本省东北部地区15℃左右，其他地区16~18℃；最低温度：沿江和苏南地区5~6℃，其他地区3~4℃。全省西北风转东南风，风力都是4级左右。11月7日20时至11月8日20时，沿江和苏南地区多云到阴，其他地区多云。最高温度：淮北地区19℃左右，其他地区20~22℃；最低温度：本省西南部地区10~11℃，淮北北部地区7℃左右，其他地区8~9℃。全省东南风4级左右。

68个中成药价格大降
南京本月起执行

记者从江苏省医保局获悉，全国中成药联盟药品带量采购成果已于10月31日24时落地南京。集采中选的68个中选代表品种价格平均降幅近一半，达到49.36%，患者药费负担进一步减轻。

68个中成药剂型规格齐全，涵盖复方斑蝥、复方血栓通、冠心宁、华蟾素、接骨七厘、乐脉、脉管复康、脑安、藤黄健骨、香丹、心可舒、醒脑静、鸡胆子油、银杏达莫、振源15个类别，涉及当前临床使用的多数主流产品，可有效满足患者临床用药需求。从用药领域看，涉及内科、骨伤科、眼科、肿瘤、心血管系统以及妇科等领域。

从中选价格方面看，以治疗冠心病、心绞痛、心梗等疾病的复方血栓通软胶囊为例，原来的价格为每盒45元左右，经过本次集采后价格降为每盒23.45元，日均费用由7.6元降为3.9元，降价幅度为48.3%。

根据国家和省统一部署，此次集采首年采购周期从2023年10月31日至2024年10月30日，采购周期为2年。要求医疗机构完成约定采购量后，公立医疗机构（含未报量公立医疗机构）继续优先采购使用中选产品。

据南京日报